

2012.10.12

文匯報 Wen Wei Po

文匯 教育 建星期一至五出版

2012年10月12日(星期五) 香港文匯報 WEN WEI PO 責任編輯：李暢素 A26

# 教院辦學團體百年歷史聯展

Opening ceremony of the exhibition.

**辦學傳承 Hong Kong's Education Heritage.**

夥伴辦學團體歷史珍藏聯展  
Exhibition of Historical Treasures of the Schools, among others in Partnership with MAF.

香港教育學院昨日舉行「辦學傳承：教院夥伴辦學團體歷史珍藏聯展」開幕禮。圖中為教育署理校長鄭燕祥。

香港文匯報記者劉景熙 攝

英華中五生黃君行表示，希望效法馬禮遜無私奉獻的精神。

劉景熙 攝

1904年監督學院大人批諭公文。

劉景熙 攝

香港文匯報訊（記者 劉景熙） 院4個本港主要辦學團體簽訂合作備忘錄，一同推展本地教育研究。4個辦學團體屬下中、小、幼稚園及特殊學校共佔全港學校四分之一。

鄭燕祥黃若嫻等齊主禮

香港教育學院昨日邀請5位主禮嘉賓主持聯展開幕禮，包括教育署理校長鄭燕祥、天主教香港教區教育事務主教代表黃若嫻修女、聖公宗（香港）小學監理委員會有限公司總幹事謝振強、中華基督教會香港區會學務總監余煊及東華三院主席兼名譽校監陳文綺慧。

現場有多位校長、教師及學生出席，約有100人。

鄭燕祥致辭時表示，每份展品都展示了歷代教育工作者的努力，希望展覽吸引更多市民到場了解，體會教師多年辛勞，並向他們致敬。

### 展出監督學院大人批諭

展品橫跨香港戰前及戰後時期，包括學生成績表、考試時間表、教職員履歷冊、運動會獎盃等。1904年監督學院大人（等同現時教育局局長）批諭公文，是現存最早相關文字記錄之一。該公文寫有這位官員對師生、學校環境等評語，如「解讀作文皆平常」、「但嫌學童聲細」、「衛生極合」等，當年教育實況彷彿重現眼前。

首位來華牧師馬禮遜是傳統名校英華書院創辦人，辦學團體為中華基督教會香港區會。

與同學及教師一同到場參觀的英華中五生黃君行表示，對馬禮遜言行感到十分佩服，曾作資料搜集，知道馬禮遜曾放棄在英國的工作到中國傳教。他稱看到馬禮遜親自翻譯的中文版聖經複製本時十分感動，坦言希望效法他無私奉獻的精神，將來學有所成，回饋社會。